
CLASIFICACION SOCIOECONOMICA

Por sexo:

Por grupos de edad:

Por nivel de escolaridad:

Por comuna:

SITUACION GENERAL DE LA CIUDAD DE MEDELLÍN

Como califica usted la situación general de Medellín?

En su opinión, la situación general de la ciudad de Medellín durante los dos últimos años, 

ha sido?

Como calificaría usted el desempeño del actual Alcalde Municipal?

PRINCIPALES PROBLEMAS DE LA CIUDAD Y SOLUCIONES

Cuales son los tres principales problemas que deberán ser resueltos por el próximo alcalde 

de Medellín?

Usted que propone en su condición de ciudadano para mejorar la situación de su barrio / 

ciudad?

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA



PERFIL DEL FUTURO ALCALDE MUNICIPAL

Diga una cualidad personal que usted considera es la más importante para ser Alcalde de 

Medellín

Diga una cualidad política que usted considera es la más importante para ser Alcalde de 

Medellín

Diga una cualidad administrativa que usted considera es la más importante para ser 

Alcalde de Medellín

Grafico

INTENCIONES DE VOTO

Voto usted las elecciones pasadas para la Alcaldía de Medellín?

Si voto para elegir el Alcalde de Medellín, por quien lo hizo?

Si pudiera elegir cualquier persona para Alcalde de Medellín, a quien elegiría?

Si las elecciones para Alcalde de Medellín fuesen el día de Mañana, por cual de los 

candidatos votaría usted?

ABSTENCION PARA LOS COMICIOS ELECTORALES

Que tan probable es que usted vote en las próximas elecciones para Alcalde de Medellín?

Usted cree que la gente no vota porque:

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA



FEMENINO
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MASCULINO

47%

CLASIFICACION SOCIOECONOMICA

Por sexo:

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA



18 - 19
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40 - 44
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10%

Mayores de 50
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20 - 24
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30 - 34
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35 - 39

14%

Por grupos de edad:

CLASIFICACION SOCIOECONOMICA
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Por comuna:

CLASIFICACION SOCIOECONOMICA

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA



SITUACION GENERAL DE LA CIUDAD DE 

MEDELLÍN

Como califica usted la situación 

general de Medellín?

Categorías de Respuesta Porcentaje

Muy Buena 2,4%

Buena 27,5%

Regular 50,1%

Mala 11,4%

Muy Mala 8,6%

Total 100,0%

Categorías de Respuesta Porcentaje

Ha mejorado mucho 3,8%

Ha mejorado 45,4%

Sigue Igual 28,1%

Ha empeorado 17,8%

Ha empeorado mucho 5,0%

Total 100,0%

En su opinión, la situación 

general de la ciudad de Medellín 

durante los dos últimos años, ha 

sido?

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA



Categorías de Respuesta Porcentaje

Malo 6,9%

Deficiente 3,4%

Regular 30,7%

Bueno 51,3%

Excelente 7,8%

Total 100,0%

Como calificaría usted el desempeño del actual 

Alcalde Municipal?

SITUACION GENERAL DE LA CIUDAD DE 

MEDELLÍN

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA



PRINCIPALES PROBLEMAS DE LA CIUDAD Y 

SOLUCIONES

Categorías de Respuesta Porcentaje

Generar empleo-políticas de empleo 23,42%

Presencia, eficiencia, autoridad de la fuerza pública 12,38%

Mejorar sistema educativo 7,22%

Apoyo a microempresas 6,37%

Otros 50,61%

Total 100,0%

Usted que propone en su condición de ciudadano 

para mejorar la situación de su barrio / ciudad?

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA



Categorías de Respuesta Porcentaje

Desempleo - políticas de empleo 27,49%

La violencia (la delincuencia, la guerrilla y los paramilitares) 15,18%

La educación 7,75%

Seguridad Ciudadana 7,48%

Otros 42,11%

Total 100,0%

Cuales son los tres principales problemas que deberán 

ser resueltos por el próximo Alcalde de Medellín?

PRINCIPALES PROBLEMAS DE LA CIUDAD Y 

SOLUCIONES

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA



PERFIL DEL FUTURO ALCALDE MUNICIPAL

Categorías de Respuesta Porcentaje

Capacidad de liderazgo 13,2%

Honestidad 56,7%

Sensibilidad 17,2%

Juventud 4,8%

Madurez 7,7%

No sabe 0,4%

Total 100,0%

Diga una cualidad personal que usted considera es la 

más importante para ser Alcalde de Medellín

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA



PERFIL DEL FUTURO ALCALDE MUNICIPAL

Categorías de Respuesta Porcentaje

Independencia con los partidos politicos 18,2%

Tener apoyo de los políticos 14,9%

Tener experiencia en el gobierno 55,3%

Pertenecer a un partido político 4,2%

Responda a las necesidades sociales 2,4%

Posean buen perfil político 4,4%

No sabe 0,3%

No ser burgués 0,1%

Temerosa de Dios 0,1%

Total 100,0%

Diga una cualidad política que usted considera es la 

más importante para ser Alcalde de Medellín

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA



PERFIL DEL FUTURO ALCALDE MUNICIPAL

Categorías de Respuesta Porcentaje
Que consulte las decisiones 10,2%

Que tenga experiencia administrativa 9,7%

Que tenga conocimiento de los problemas de la ciudad 65,9%

Que sea eficiente 12,8%

Autónomo 0,1%

Honesto 0,9%

Todas las anteriores 0,3%

Total 100,0%

Diga una cualidad administrativa que usted 

considera es la más importante para ser Alcalde de 

Medellín

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA



Que tenga 

conocimiento de 

los problemas de 

la ciudad

37%

Honestidad

32%

Tener 

experiencia en 

el gobierno

31%

PERFIL DEL FUTURO ALCALDE MUNICIPAL

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
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INTENCIONES DE VOTO

Voto usted las elecciones pasadas para la Alcaldía de 

Medellín?

Categorías de Respuesta Porcentaje

Si 42,3%

No 57,7%

Total 100,0%

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA



INTENCIONES DE VOTO

Categorías de Respuesta Porcentaje

No corresponde 39,4%

Luis Pérez 24,6%

No voto 19,2%

No recuerda 6,6%

No responde 1,2%

Otros 8,9%

Total 100,0%

Si voto para elegir el Alcalde de Medellín, por 

quien lo hizo?

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA



Categorías de Respuesta Porcentaje
SERGIO NARANJO 4,7%

SERGIO FAJARDO 3,4%

JORGE VELEZ 1,1%

JORGE MEJIA 0,7%

MARIA TERESA MONTOYA 0,3%

LUIS CARLOS DIAZ 0,3%

JORGE MORALES GIL 0,3%

MARIA INES RESTREPO 0,1%

NO RESPONDE 59,2%

NO APLICA 9,8%

OTROS 20,2%

Total 100,0%

INTENCIONES DE VOTO

Si pudiera elegir cualquier persona para Alcalde de 

Medellín, a quien elegiría?

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA



INTENCIONES DE VOTO

Categorías de Respuesta Porcentaje

SERGIO NARANJO PEREZ 20,1%

SERGIO FAJARDO 10,5%

JORGE ENRIQUE VELEZ 3,6%

RAMIRO VALENCIA 2,7%

LIBARDO ALVAREZ LOPERA 2,6%

JORGE MEJIA MARTINEZ 2,3%

ALVARO GOMEZ JARAMILLO 2,2%

LUIS CARLOS DIAZ 1,2%

MARIA INES RESTREPO 1,1%

MARIA TERESA MONTOYA 0,8%

LUIS GUILLERMO PARDO 0,8%

HERNAN GOMEZ 0,7%

RAFAEL MARIO VILLA 0,7%

JORGE MORALES GIL 0,7%

GABRIEL JAIME RICO 0,5%

ANIBAL GAVIRIA 0,4%

IVAN FELIPE PALACIO 0,4%

NO CORRESPONDE 11,4%

NO SABE 37,4%

Total 100,0%

Si las elecciones para Alcalde de Medellín fuesen el día 

de Mañana, por cual de los candidatos votaría usted?

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA



ABSTENCION PARA LOS COMICIOS ELECTORALES

Que tan probable es que usted vote en las próximas elecciones 

para Alcalde de Medellín?

Categorías de Respuesta Porcentaje

Definitivamente votará 40,9%

Probablemente votará 21,3%

Aun no sabe si votará o no 11,7%

Probablemente no votará 6,3%

Definitivamente no votará 19,8%

Total 100,0%

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA



ABSTENCION PARA LOS COMICIOS ELECTORALES

Categorías de Respuesta Porcentaje

no alcanza a inscribir la Cédula. 26,9%

tiene problemas para llegar hacia el lugar o mesa de votación. 26,8%

se siente presionado por algún grupo religioso, familiar, 

ideológico o armado. 43,7%

no considera que el voto no es significativo para el logro de sus 

necesidades. 71,5%

no le parecen importantes las propuestas o tesis de los 

candidatos. 68,1%

cree que existe fraude en las elecciones. 64,7%

cree que el voto o la papeleta electoral no da confianza. 43,5%

cree que participar en las elecciones no es solución para los 

problemas de la ciudad o su barrio. 66,9%

La gente vota solo cuando le dan estimulos. 70,7%

Usted cree que la gente no vota porque:

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA



FICHA TÉCNICA DE LA ENCUESTA

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA

PERSONA NATURAL O JURÍDICA QUE LA REALIZÓ

Centro de Estudios de Opinión –

Facultad de Ciencias Sociales y Humanas –

Universidad de Antioquia

FUENTE DE FINANCIACIÓN

Recursos propios del Centro de Estudios de Opinión –CEO–

TIPO DE MUESTRA

La selección de la población muestral fue aleatoria y estratificada, 

desagregando la selección por sexo, edad, nivel educativo y 

ubicación de la vivienda clasificada por estrato socioeconómico. 

TAMAÑO DE LA MUESTRA

743 unidades de análisis seleccionados de la base de datos de COBAMA.



FICHA TÉCNICA DE LA ENCUESTA

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA

TEMAS A LOS QUE SE REFIERE

• Caracterización socioeconómica de los grupos encuestados.

• Principales problemas de la ciudad, Soluciones y 

Calificación del actual Alcalde de la ciudad.

• Perfil del futuro alcalde municipal.

• Intención de voto en las próximas elecciones y 

•Abstención para los comicios locales para elegir alcalde municipal

PREGUNTAS QUE SE FORMULARON

35 cerradas y abiertas.

UNIVERSO GEOGRAFICO

Ciudad de Medellín



FICHA TÉCNICA DE LA ENCUESTA

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA

UNIVERSO POBLACIÓN

Las 415.061 viviendas discriminadas de la base de datos COBAMA

FECHA DE REALIZACIÓN

La recolección de la información se efectuó 

del sábado 12 al jueves 17 de julio de 2003.

MARGEN DE ERROR CALCULADO

Con una confiabilidad del 95% y un margen de error del 5 %



FICHA TÉCNICA DE LA ENCUESTA

CENTRO DE ESTUDIOS DE OPINIÓN –CEO–
UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA

TÉCNICAS DE RECOLECCIÓN DE DATOS

Persona en hogares utilizando los criterios metodológicos de la Técnica de la encuesta social

La distribución de la población entrevistada por Comuna es la siguiente:

Comuna 1 7.0%

Comuna 2 5.4%

Comuna 3 4.4. %

Comuna4 10.4%

Comuna 5 5.5. %

Comuna 6 6.7%

Comuna 7 5.5. %

Comuna 8 4.4%

Comuna 9 6.1%

Comuna 10 6.3%

Comuna 11 6.3%

Comuna 12 6.2%

Comuna 13 6.3%

Comuna 14 4.8%

Comuna 15 5.4%

Comuna 16 9.0%


